



177657 - 如果未成年的孩子自杀身亡，其教法律例是什么？

---

## السؤال

假如未成年的孩子或者儿童自杀身亡，其教法律例是什么？他的惩罚是什么？他的母亲是否因此要受到惩罚？请您不吝赐教，愿真主回赐您！

## الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

第一：

自杀是严重的大罪之一，先知（愿主福安之）阐明了自杀的人在现世怎样自杀了，将会在后世遭受的同样自杀的惩罚。

第二：

对于男孩和女孩来说，有一些众所周知的成年的标志；男孩如果发生以下三件事情之一，就已经成年了：射精、前阴周围长出阴毛、或者到达十五周岁，要按照伊斯兰历计算，也就是比公历的十五周岁要少几个月；

女孩如果发生上述三件事情之一，就已经成年了，另外增加一个标志，那就是已经初潮。

这些标志不一定要全部出现，只要出现其中的任何一个标志，就说明他或者她已经成年了。

第三：

未成年的孩子不受任何宗教责成，一直到成年为止，因为《艾布·达伍德圣训实录》（4403段）和《提尔密集圣训实录》（1423段）辑录：阿里（愿主喜悦之）传述：先知（愿主福安之）说：“三种人的行为不会被记录：睡着的人一直到醒来为止；未成年的孩子一直到成年为止；发疯的人一直到恢复理智为止。”谢赫艾利巴尼在《消除饥渴》（2 / 4）中认为这是正确的圣训。



在《教法百科全书》（ 8 / 196 ）中说：“履行主命和义务（瓦直布）、放弃非法的事情，这些宗教责成都是以成年为条件的，未成年人不必承担这些责成，也不必承担抵偿的法律和承受刑罚，比如偷盗的刑罚、污蔑贞洁的妇女的刑罚等，都是必须要受到惩戒和教育。” 敬请参阅《教法百科全书》（ 14 / 36 ）。

马尔拉迪（愿主怜悯之）说：“凡是因为发疯或者年幼而不受责成的人，如果他伤人或者杀人了，则不能对他实施抵偿的法律，无论这个未成年人是否辨别是非都一样，因为先知（愿主福安之）说：“三种人的行为不会被记录：未成年的孩子一直到成年为止；发疯的人一直到恢复理智为止；睡着的人一直到醒来为止。” 《哈维教法总集》（12 / 181）。

伊本·古达麦（愿主怜悯之）说：“儿童不能被处死，无论我们主张他的叛教是否成立都一样，因为未成年人不应该遭受惩罚，证据就是私通、偷盗等刑罚的教法律例与他没有关系，儿童也不能因为抵偿而被处死。” 《穆额尼》（ 10 / 62 ）。

综上所述：儿童如果在未成年之前，也就是在出现上述的成年的标志之前犯了罪，在后世中不会受到惩罚。敬请参阅（[3277](#)）号问题的回答。

真主至知！